

# CSIKI LAPOK

<p>Feladás kiadó: Orv. VÁKÁR LAJOSNÉ</p>	<p>Előfizetési ár: Egész évre Pengé 6.— Félévre Pengé 3.— Külföldre egy évre 12 Pengé. Megjelenik minden vasárnap</p>	<p>Nyitóléti költségek díja soronként 1 Pengé Kéziratok nem adóznak vissza. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak. Kiadóhivatal: Csiksereda, Apafi Mihály-utca 15 sz.</p>	<p>Feladás szerkesztője vitéz Révész Győző</p>
--	---	--	--

## Felhívás a magyar társadalomhoz.

Kontinensünk időjárása pár év óta szokatlan ingadozásokat mutat. Dörmesztően hideg telek váltogatják egymást, fagyos tavasszal és esős, hűvös nyárral. Mindnyájunk élénk emlékezetében van az elmúlt három esztendő téli időszaka, amikor ismétlődő kapunk a Sarkvidékek és Szibéria, eddig csak könyvben olvasott hidegéből. Megismertük a nagy orosz síkság fagyos szeleit és fázósan összehusódva keseregünk az időjárás e szokatlan megnyilatkozásai miatt.

Szinte el is feledtünk arról, hogy háboru van. Az ellenséges hírverés által bejelentett „tél generáció” megjelenése nem váltott ki belőlünk semmiféle hatást. Nem törődünk tél tábornokkal mindaddig, amíg részt nem vállaltunk az új Európáért folyó küzdelemben és nem került arra sor, hogy véreink, hozzátartozóink és fiaink is megismerkedjenek az ellenségével is sokszor vészes mélyebb téli időjárás szeszélyével. Hála Istennek, a korszerűen felszerelt hadseregek játéki könnyedséggel szállnak szembe az időjárással a modern stratégia, a legújabb kor hadvezetése nem hagyja befolyásolni magát a tél hidegétől és a nyár forróságától.

Mégis arra kell gondolnunk, hogy az elkövetkező télen a magyar fiúknak helyt kell állniuk minden körülmények között. Ehhez a helytálláshoz pedig segítséget kell nyújtani mindenkinek, aki a tel viszonyosságait odahaza, békés polgári környezetben és a viszonylag meleg szoba meglátogatásában éli át. Az itthonlétük erkölcsi kötelessége, hogy nemcsak gondolatban, hanem tettekben is megemlékezzenek azokról a hősvonédekről, akik életüket és egészségüket teszik kockára azért, hogy a magyar földet megóvják a háboru borzalmaitól. A magyar katona a legkorszerűbb felszereléssel veszi fel a harcot az ellenséggel, de az időjárás sajtóosságai sokszor különleges védőfelszerelést kívánnak meg. S ez a védőfelszerelés a magyar társadalom hátlájának és szeretetének külső megnyilvánulása, amikor a távoli harc tereken küzdő magyar honvédek részére nagy-szabású téli ruhagyűjtési akciót kezd meg.

Naponta eszrével érkezők a levelek a levelek a szerkesztőségekhez s a levélírók egy hangulata annak a szükségességét hangosítják, hogy magyarországi társadalmi akció keretén belül intézményesen szervezzék meg a téli ruhagyűjtést. Egyszerű falusi emberek ajánlják fel egyetlen meleg ruhadarabjukat, hazafias érzésű uriaszonyok bundáikat, sportolók téli felszerelésüket, munkások egyetlen meleg pulloverüket. Ez az óriási érdeklődés, ez az áldozatkész felajánlás arra készteti az illetékeseket, hogy országos viszonylatban intézményesen előkészítsék, illetve megszervezzék a téli ruhagyűjtést. Addig is, ameddig a gyűjtés részletes ismeretesekké válnak, már most célszerű előkészíteni azokat a holmikát, amelyeket felajánlunk hősvonédek segítségére.

Feltesleges rámutatni arra, hogy mindenkinek elsőrendű kötelessége valamit adni az akció javára, hiszen az eddig beérkezett felajánlások arra mutatnak, hogy a magyar társadalom minden rétege becsületbeli kötelességének tartja ezzel is részt kérni a háborus terhek elviseléséből. Rövidesen megjelennek az ország minden városában, minden faluban, sőt a legtávolabbi eső tanyákon is a gyűjtők. Fogadjuk jó szívvvel őket és adjunk át nekik mindent, amit csak nélkülözhetünk, mert azoknak adjuk, akik értünk, népünkért és fennmaradásunkért harcolnak.

## Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter

gyorssegítse az oroszhegyi tuskárosult igadnak részére.

Ismeretes az a borzalmas tűzvész, ami Oroszhegy község magyar lakosságát sújtotta. A lakosság jóformán megmagához sem tért a szörnyű tragediából, a gazdaság megerősítésére sietett. Utasította a földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltségét, hogy a legsúlyosabb helyzetbe jutott és gazdasági felelőtlenség nélkül maradt 22 gazdaság az oroszhegyi domborsati viszonyoknak megfelelő váltóteket szeressen be és osszon ki.

A kirendeltség 22 db váltóteket már Oroszhegy községbe azonnal is szállított és azokat a napokban kiosztja.

As ekék juttatása csak egyik mozzanata annak a nagyarányú segítségnek, amellyel a földművelésügyi miniszter a szerencsétlenül járt gazdaság ügyét felkarolni kívánja.

A földművelésügyi minisztérium erdélyi kirendeltsége most állítja össze egész pontosan a tűzvész által okozott kár nagyságát, amelynek alapján javaslatot tesz a leghatásosabb segítség nyújtásának módjára. Ismeretes, hogy Oroszhegy egyik legmegtegyebb asékely falu, amelynek szorgalmas és becsületes lakossága korából 32 családnak a hájleka pusztult el. A meggyívott góra segítség átmeneti megoldás, az átmenetes és melyre hatoló segítség megszervezése, alapos kimunkálást igényel, amelyből a földművelésügyi miniszter jelentős részt kíván magának.

A földművelésügyi miniszter és azonnali, valamint az ezután megkutatandó támogatással méltó kitérője annak az éppen terő alá került törvénynek, amely becsülettelan lehetőségeket terő a mezőgazdaság fejlődése előtt es lehetőségeket teremt a magyar gazdaságnak megerősítésére.

## Járkálás a csiki mezők között.

A hosszas őszi és tavaszi esőségek miatt nem kis aggodalma volt gazdaságunknak. A határok most bontakoztak ki teljes pompájukban s az aggodalmakat megnyugtató váltotta fel. As őszek általában gyengék, de a tavasziak pótolják.

A jelen év is igazolja, a már annyiszor hirdett írt, hogy Csikban kár az őztek termelését annyira erősítsék, hanem a helyett a kapások, ipari növények, takarmányok és tavasziak fődése időkötőbb. Sajnos talánunk egyetlen fődeket is, még pedig olyan helyeken, ahol a víz: lehet volna dolgosul. Vétőmag is állt készen, hisz most is több mint egy vagon len vétőmag van megmaradva, amelyek a gazdaság rendelkezésére álltak, kőcsön alattjában. Kár volt igénybe nem venni, hisz mindenféle oly szőpek a lenek, pedig nem igen kaphatunk kellő talaj előkészítést. Es azt bizonyítja, hogy Csikban nagy területek alkalmasok lenni termelésre.

A ptyókák is legtöbb helyt szőpek, kár, hogy nagyobb területek nincsenek beültetve. Mindaddig, míg az összes határok 1/3 része nincs kapással ültetve, addig okas-rú gazdaságról nem beszélhetünk.

A céljával is baj van. R májlik, hogy aratók a szokástól eltérőleg magnak nem hagyják meg.

A határok, nagy-ormos fókete borsók, az uzorok főlegesen voltat bizonyítja.

A mesők most sok mindenre tanítanak, csak a töltöt nem-mel viszák jut. Szőke Mihály

## Magyar Nő! Áldozd véredet a hazáért.

As egész országban önként jelentkeznek a nők véradásra. Nem kényeserből jelentkeznek és a véradást nem tekintik kellemetlen kötelességnek. Leikes, boldog örömmel sorakosnak, ezzel a búszke tudatával, hogy erők szővedő honvadeinknek ezzel is segítséget nyújtanak, sőt gyakran életüket is megmentik.

Varosokban és vármegyékben a Magyar Vöröskereszt csikmegyei szociális szakosztálya szervezi meg a vértadó mozgalmat és fogja nyilvántartani azokat a lelkes nőket, akik véradásra jelentkeznek.

Nők fogják felkeresni városunk és vármegyénk asszonyait, leányait a jelentkezők összeírására. Fogadják őket megértéssel, szeretettel.

A Magyar Vöröskereszt Csikvármegyei Szociális Szakosztálya.

## Délvidéki elbeszélők.

Együtt érő szeretettel olvassuk a délvidéki elbeszélők most megjelent kötetét (Dófa Árnycsok, Budapest, 1942. M. Kir. Egyetemi Nyomda kiadása). Testvéreink ök, akik ugyansat a fájalmat, szenvedést és megaláztatást, hosszantartó rsményeket tápláltak szívükben, mint mi. Jól eső érséssel vesszük kezünkbe ezt a művet és olvasva a magunk szomorú kálváriát, de kemény és kitartó életét ismerjük meg benne. As az idő eiovenedik meg előtünk, amikor mit számított as, hogy fiatal éveink veszték el egy látásolagó tehetetlenségben, ami fontos volt számunkra az ügy, magyarságunk szeretete es csendes diadala érvényre jutott. Abban a sokszor letárgias állapotban, amelyben voltunk, egy vigasztalásunk volt, hogy ragaszkodunk mépünkhez, melyből vétettünk s melytől eser praktikal sem tudott elszakítani as ellen. S volt, aki est as irodalmi élvezet boldog melegségén át is tudatosította velünk. Délvidéknek is meg voltak a maga nagy írói, ha nem is tudták oly irodalmi sikereket elérni, mint a felvidéki és erdélyi írók.

A délvidéki elbeszélők leikéből megalkothatjuk magunknak irodalmi arculatukat, melyet abőrcsak az erdélyi előszőr is az ors tájzsemlélet jellemes. Ebben a szemléletben megjelenik előtünk a muraközi magyarság. Iroja Kramarits Erna (Virrasztják Málék Jancsát). Es elképein látjuk a horvát népi hatas. Mennyi szeretet van ebben as írásban, aki a kisebbségi életet tal maglítja as eseresves szentistváni hagyományt és felhasználja a hosszánk vendégül befogadott nép taji sajtóságait s azokat mint a magyar föld és ég ható értékeit, a magyar hasa áldott hatását közvetlenül tudja a megasabdait, agyoczonkított s mégis új eszerésébe lépő magyar népek. As ilyen szeretettel elölt író megmutatja, hogyan lehet a nemzetiségi kérdést megoldani as irodalom terén es innen átvinni a gyakorlati életbe. Ebben a tájzsemléletben megjelenik előtünk a tiszamenti paraszt (Cedraky Imre: Kaland a tarlón, Kavargás a felpuspus korú) Butor Ferencben fajtánkra ismerünk res, aki szereti a földet, tele van életbátorsággal s aki amilyen kemény ep oly szelid is tud lenni!

Műveikben megjelenik a kisebbségi élet szorhordozó magyarja. Délvidék írónak vesere as idgen uralom alatt Szenteleky es a fajt életénel jobban szerző magyar. A legnehezebb időkben talán irodalmi sikerrel is feláldozva megy ki a vidékre, a falura körörcsnek, csak hogy népt vigasztalhasa. S nemcsak a testét, hanem a lelket is gyógylítja a szegény magyar testvéreinek. Addig, míg vertanuja less onnak es emberfeletti munkának. A kiűnő szővedővel Csuka Zoltánnal indítja el 1932 ben a Kalongya című folyóiratot a délvidéki magyarság egyetlen átfogó szellemi orgánusát. Megbocsátó szeretettel nézi a kisebbségi életben megalázó testvérét es es a szeretet eszteréit a megséddit embert. Belátatja vele, hogy igaz elismerést es őssilute szeretetet csak magyar testvérelel talál. (Érvényesülni!) Bsmutatják a szőrke kis hivatalnokot, a magyar vegrebajtót, akit csak szánsalomból hagyhat meg as idegen szővedő nyelvű hivatalban s mibelet egy alkalmas többségi vállalkosik es mesterségre, sutba dobja minden kielégítés nélkül as őrg magyart, aki azonban népi közvetlenségével es fajt ügyességével, az es a miniszternek es a politikát eseres. s nehesség csupán as, hogy miniszterének pártja máról-holnapra megbukik.

A szociális magyarság as, ami jellemel még délvidéki írónak. A szővedők bünének eredménye a földesikül magyar megrugott, a kisebbségi nap-samos, szőter, „skinek korbács kell es nem jutalom”. (Krisztafy István: Áradás) nem hagyja figyelmen kívül a délvidéki írónak. Megható, amint as őrg háborus falabu Hangay a csonttá aszott lovával Madárral jön haza, de mire hazaérnek as őrg már halott. As u oló bubik gödröt neki ásták (Kkát a bubik) A utóvarosok proutar magyarságuk életet meateri kezesel es tel L. társ István (A Tamásas-hás).

Délvidéki írónak, akércsak minálunk a végzet-szerőség eszkeleteseit is megaláljuk. — Sztuban (Kond Ferenc: Péter halgája Antóniát, aki látent erit es életsemléletben (Hercog János: As élet álom).

A Délvidékről ugy értek, hogy a sok fáradsággal megszervezt küönállóságot, egyéni ist továbbra is meg kell érkelők. As eredményeket, amiket elértek folytatni akarják. Ranek a munkának jelenleg Hercog János a Kalongya szerkesztője as irányítója. Mi is ugy reszünk, hogy a délvidéki irodalomnak, melynek jogesultságát a husz néhész kisebbségi élet ad, még sok mondanivalója van as őssmagyarság számára.

Székely László.

## Magyar ifjúság.

A Duna-medencét uraló, örökkévaló magyar faj létfenntartásáért, őstörvény legparancsolóbban sürgeti, hogy ne csak ősi, feledőbe menő eszménykép, hanem tömegeiben is újra élő valóság legyen a testileg erős és egészséges, a szellemileg ragyogó, a világ legkiválóbb népeinek fiaival is teljesen egyenrangú alkotó magyar ember.

Aszúzeport is — miként minden más, helyesen irányított sport — ezt az ősi magyar eszményképet szolgálja, mert egészséges, erős, a sporton keresztül fegyelmessé és szilárd jellemű és erős akaratú ifjúságot képes és állt a nagy nemzeti célok szolgálatába.

Ezért örömmel üdvözöltem a „Második Országos Uszó Het” megszervezését, amelynek legfőbb célja az uszástudás általánosításán keresztül az egyetemes magyar uszósport megteremtése — és felhívok minden magyar fiút és leányt azért, hogy az uszástudást, melyből sajátja el és vegyen részt a „Második Országos Uszó Het” Helyi Uszónapjában”.

Budapest, 1942 évi július hó 4. en.

vitéz Beldy Alajos,  
sz. újság Helyi Uszónap  
Nemzetiségi és T. Nevelésének Országos Vezetője.

A Második Országos Uszó Het 1942 évi augusztus 29 — szeptember 8.

## Egységes arcvonal — egységes magatartást követel.

M. kir. I. honvéd haditudósító-aszád.  
Ferenec Gyártás hdp. őrmester.

A Duna mellett, fedezkedni látnak. Ebben a harcban nem legmagasabb mértékben az emberek. Nyugaton, a gyorsuló fegyverek csapó minden mozdulatot és szöveget küldik az „Üdvözlő”. Az ember anyaggal pedig társ egyenlően harcban sem takarékosságot, hogy mint most a győzelemre előnyös a magyar és nemet h. deger. A vörösek kíméletlenül küldik biztos halálba az orosz tömegeket. Nehány órával ezelőtt páncélosokkal barmaton és hangban működő fegyverrel mind egy egész hadosztály semmiztettek meg. A kiölt harcoknál, lövegek, járművek között hullt hullt er. N. pok óta részegen tartott, felváltva barmaton orosz és amerikai gyártmányú tankok f. degeren mellett a magyar páncélosokkal — vágódásra. Gop és ember mind ott maradt. M. ghat. vagy fogasba estek.

Es így megy nap nap után. Ormótlán, lassan járva hatalmas harcoknál páncélosai mögött barmaton. f. degernek repülő o. yal, gyorsuló puskákkal, két gránátokkal felszerelt vörösek gyalogosok. Így indult az ellentámadás. Így akarják megakadályozni gyors előnyos átkelését, időt nyerni a vésélyben lévő anyagjuk és felszerelésük megmentésére. H. degeren, gyorsan és gyökeresen végző emberekkel a kísérőekkel.

A gyalogság fedezkedésbe húzóva átengedi a nagy sarkot, csatóság közepette meghatározott cél felé igyekvő ellenséges tankokat. Rendszerint erra sem ad alkalmat a vöröseknek, hogy vessendős fegyvereket használhassanak. Könnyű lövegek és páncélvadászok állnak lesben. Egyszerre közel engedik a gépeket pontosan irányoznak. Egyszerre dördül el a löveg és a minden páncélosát áfuro páncéltörő. A hatás lehatatlan. A repeszek darabokban szörik le a tankos sorongó gyalogosok... Füstöl, lángolni kezd a harcok. Erről az anyag és emberpocskolásról csak annak van fogalma, aki itt saját szemével látja. A német és magyar hadjelentések pontos számokkal dolgoznak.

Ebben a méretben és kivételben egyaránt elképzelhető harcban a magyar honvéd egyszerűen állja a helyét. Teljesítőképességét, önálló barmatóságot csatáját. A magyar honvéd sokszor kilométerre hazájától véd és megtartja otthonát. Gyermekének jobb és szebb jövőt biztosít. Nem gondol, nem is gondolja az áldozatokat, nem számítódik, ingadosít, hanem pontosan és jól teljesíti a kisdott parancsot. Tökéletesen oldja meg a feladatát.

Közből, sárban, ellenséges pergőben helytáll. Halálmegevető bátorsággal, magyar módra füstöl ki az ellenséget ellenállással vonalából és feltartóztatatlansággal f. deger.

Es a példa kötelez. Es a példa azt parancsolja az otthoniaknak, hogy egymás kölcsönös megértésével az ellentétek kiküszöbölésére törekedjenek. Ma egyetlen szempont jöhet számításba csak: a minél jobb, szebb és boldogabb magyar élet feltételének megteremtése.

Minden gondolkodó ember tudja: a minden magyarokért való munkát csak egységesen lehet és kell elvégezni. A küzdő arcvonal ezt csinálja. Az otthoniak hasonlóan, fegyelmessé kell verba állania. Az egész nemzetnek egy emberként kell menetelnie a nagy cél felé. Idekint nagy, sokszor legmagasabb áldozatot követel a feladat elvégzése. A magyar honvéd hivatás tudattal hozza meg az áldozatot. Mindenkinél erősebb kell: ennek az áldozatnak sem szabad hiábavalónak lennie. Ezt az áldozatot meg kell, kötelesség megbecsülni, értékelni és hasznosítani.

Testvér! Tedd félre tehát a személyeskedést. Küszöböld ki az ellentéteket. Fogd meg a másk magyar társad kezét. Szeresd a fajtádat s ha valaki személy szerint vétett — bocsásd meg neki. Az egyének életéből alakul ki a nagy család, a nemzet összefogása. Ennek a nehéz és soradöntő időkben egysége van szükség. Meg kell mutatnunk, hogy tudunk, az időzavart megértő, igaz és okos magyarok lenni.

Testvér! Erre ker és ezt lénel nézed a küzdő arcvonal!

## Nemzetiségi politikánk.

A debreceni Nyári Egyetem augusztus 1-én, Kállay Miklós miniszterelnök, Ssinnyi Mária Jenő vallás és közoktatásügyi miniszter és Losonczy István közéleti miniszter jelenlétében megnyitott.

A Nyári Egyetemen egyik legérdekesebb munkáját a nemzetiségi tanfolyam előadásai képezik. Egy pár gondolatot közlünk a tanfolyam megnyitó előadásából, amelyet Pataki Tibor miniszterelnökségi államtitkár tartott.

Erdély magyarjai szomorúan emlékeznek vissza huszonkét esztendő kisebbségi életükre. A világ legrosszabb, legszűkebb látókörű nemzetiségi politikáját vergődtek keresztül. Ez ezen a szemüvegen keresztül aláírjuk, helyesüljük azt a vezérgondolatot, amelyet Pataki Tibor előadása leszögez az örök magyar állam érdekében. Mi életünk vagyunk annak, hogy nemzetiségi politikát nem lehet úgy csinálni, amint azt velünk egy balkáni rendszer elkövette.

Eppen azért közlünk Pataki Tibor előadásából egy pár elvet, hogy lássa a világ a különbséget, miképpen fogja fel a magyar nemzet és államvezetés hivatását a Duna-medencében.

Az államtitkár előadásában ismertette a nemzetiségi politika alapjait. Kiemelte, hogy Kállay Miklós miniszterelnök már parlamenti bemutatkozó beszédében a legfontosabb kormányzati kérdések egyikének jelölte meg a nemzetiségi kérdést, olyan kérdésként, amelyet jellege és fontossága folytán ki öbajt emelni a pártpolitikai diskusziók köréből.

Újja születik és újja rendeződik Európa. Az újjárendezés tartósságának egyik mellőzhetetlen követelménye erős, kiegyensúlyozott magyar állam a Duna völgyében. Ez az erős magyar állam — benne egy népileg kiteljesedő, élettől duzzadó magyarsággal — van hivatva a több népet által lakott állam területén a magyarságnak és a vele együtt élő népeknek békés, nyugodt, harmonikus fejlődést biztosítani.

Nemzetiségi politikánk alapjai:

Továbbra is meg kell tartanunk nemzetiségünk irányában azokat az elvi bázisokat, amelyek történelmi alkotmányunkba gyökereznek. Jogi kifejezése ennek az, hogy a nemzetiséghez tartozók, mint a politikai magyar nemzet tagjai, jogilag és tényleg egyenlő jogi polgárai a magyar államnak, ugyanolyan szabadságjogok élvezői, mint a magyarság tagjai.

Elvi alap, elvi bázis, hogy a nemzetiséghez tartozóknak joguk van szellemi és gazdasági, kulturális erőiknek megtartására, azoknak akadálytalan kifejezésére. E célból iskolákat, iskolai intézményeket, kulturális, gazdasági, szociális célú egyesületeket, társaságokat alakíthatnak és tarthatnak lenni. Ez mindezekben nemcsak hogy nem szabad őket akadályozni, hanem lenni törekvésükben gyámolítani, segíteni, szeretettel gondolni tartozunk őket.

További elvi alap: ezután is, mint eddig, a nemzetiséghez tartozóknak különleges joguk van nyelvük használatára a magán-, az egyházi életben, a gazdasági életben és a technikai lehetőségek szerint a hatóságokkal, hivatalokkal való érintkezésben is.

A nemzetiségi politikánknak további alapelve hogy a nemzetiségi jogok minél teljesebb érvényesülésének formáját és módját sajátos viszonyaink, sajátos történelmi fejlődésünk szabják meg. Ez azt jelenti, hogy új helyzetek által kívánt teendőink tartalmi és időbeli megállapításánál történelmi módszert követünk. A formák és módok változnak a kor különböző igényei szerint. De nem változik az alap, a történelmi kielakult sajátos magyar alap. Es ez az, hogy a magyar nemzettest történelmünk folyamán mindig magába foglalta, testvéri szeretetben egyesítette a hazának minden fiat nyelvre, szármására, nemzetiségre való tekintet nélkül. A véres, ádáz harcokban, iszonyatos küzdelmekben lelt az századok mindig egyesítették e honnak népeit, mint ahogy a most folyó gigászi küzdelemben is az egymásrautaltságnak, a soroközösségnek kényszerű, tőlünk független ténye öszefogásra, békés testvéri együttélésre int, egymás jogainak respectálását írja elő magyar és nem magyar részére egyaránt.

Hogy a nemzetiségi szintézis tekintetében teljes eredményt érjünk el, annak egyik eszköze a jó, a szakszerű, pártatlan és mély szociális érzéstől áthatott közigazgatás. Ennek viszont egyik igen fontos előfeltétele a nemzetiségi probléma szempontjából a nemzetiségek mindennemű viszonyainak alapos megismerése. Egész kiemelkedő jelentősége van annak, hogy a nemzetiségi vidéken működő köztisztviselő jól bírja és használja is az illető nemzetiség nyelvét. Fontos az is, hogy a közigazgatási tisztviselő tudatában legyen annak, hogy nemzetiségi viszonylatokban való hivatalos eljárás során, de egész működésével is hivatást, küldetését teljesíti.

Egységes feltölgésnek, egységes akaratnak kell érvényesülni nemzetiségi politikánknak és ezt el fogjuk érni, mert biztosítani fogjuk, hogy a nemzetiségi kérdésben a kormányzat jól átgondolt politikája érvényesüljön.

A nemzetiségi tanfolyam célja — hangostatta az államtitkár — a tanfolyam hallgatóiban és a hallgatókon keresztül áltudatosan hatni a nemzetiségi kérdésben egységes, helyes köztölgés kialakításához.

Es a tanfolyam csak kezdő, kezdete egy nagyobb-szabán felvilágosító, nevelő munkának, tevéte be előadását Pataki Tibor.

## A mezőgazdasági termelés rendje.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslat külön fejezetben foglalkozik a mezőgazdasági termelés rendjének biztosításával és egy egészen új fogalmat és szak kifejezést alkot meg azzal, amikor kimondja, hogy minden birtokos köteles a közérdek és az okserítés követelményeinek megfelelő gazdálkodással beilleszkedni az ország általános mezőgazdasági termelési rendjébe. A javaslat ezint tehát a hatóság, amely hivatva lesz a törvényt végrehajtani, — elsősorban a földmivelésügyi miniszter — megállapítja az országra vonatkozóan, különböző tájaknak megfelelően, általános mezőgazdasági termelési rendet. A gazdának annak a támogatásnak ellenszolgáltatásaképpen, amelyet a mezőgazdaságfejlesztési törvény keretében az állam kasszájából minden törekvő gazda élvezhet, természetesen leg kötelessége lesz az ország mezőgazdasági termelési rendjéhez alkalmazkodni. Azt jelenti ez, hogy senki sem hanyagolhatja el birtokát, senki sem termelhet például haszontalan és a talajnak meg nem felelő növényeket, senki sem tenyészíthet korcsállatokat, senki sem préselhet értéktelen közönséges borokat.

A törvény bizonyos kényszerintézkedéseket is, bizonyos retorziókat alkalmaz azokkal a gazdákkal szemben, akik szándékosan, hanyagságból vagy tudatlanságból nem akarnak vagy nem tudnak beilleszkedni az okserű termelési rendbe. Megállapítja a javaslat, hogy azokat a gazdákat, akik nem folytatnak birtokukon közérdekű, a nemzet nagy érdekeinek megfelelő termelést, el lehet mozdítani birtokuk kezelésétől.

Az eljárás a következő:

A gazdasági felügyelő, mint ellenőrző hatóság, ha megállapítja, hogy valamely gazda nem közérdekű, sőt a közérdeket sértő, a nemzeti vagyont nem gyarapító, hanem apaszó gazdálkodást folytat, egyszerűen birtokkezelőt rendel ki az illető birtokára, akinek csupán egyfokú fellebbezési joga van ez ellen a közigazgatási bizottság gazdasági albizottságához. A birtokkezelő kirendelése egy termelési ezrendő tartamára szól, vagyis feladata az, hogy abban az ezrendőben, amikor a gazdálkodó részéről mulasztások történeltek, még megmentse a megmenthetőt, még biztosítsa azt, hogy a kezelésre bizott ingatlan meg fogja termelni azt a darab kenyeret, amelyet okserűen és közérdekből meg kell termelnie a nemzet számára. A birtokkezelő természetesen szakember, aki a gazdasági felügyelőség ellenőrzése alatt működik és akit, ha meg nem felel, a gazdasági felügyelőség javaslatára a gazdasági albizottság elmozdíthat állásából.

Olyan esetekben, amikor az a veszedelem fenyeget, hogy a gazdasági év eltelté után sem lehet kilitás az illető birtokon racionális, közérdekű gazdálkodásra, a gazdasági felügyelőség az ingatlan tevése szerint illetékes járásbírósnál javaslatot tesz az elv birtok hatóságai gondnoki kezelésalávetésének elrendelése iránt. A bíróság által a bíró meghallgatása után kirendelt hatóságai gondnok a birtokot a birtokos számlájára kezeli, egyébként azonban a gazdasági felügyelőség ellenőrzése alatt saját hatáskörében önállóan jár el és szabadon gazdálkodik. A birtokosnak gazdasági évenként köteles elszámolni és díjazását a felügyelőség javaslatára a birtok nagyságához és jüvedelméhez képest a járásbírósnak állapítja meg.

Ez a gondnoki kezelés megszűnik, mielőtt az illető birtokon helyreállott a gazdálkodás rendje és az a jövőre nézve is biztosítottak látszik.

A bírósági eljárás és a gondnoki kezelés részletes szabályozására vonatkozóan az igazságügyi miniszter és a földmivelésügyi miniszter külön rendelettel fognak intézkedni. Azt azonban megállapítja már a javaslat is, hogy gondnokul elsősorban a birtokos egyenes és oldalági hozzátartozóit kell kinevezni, ha a felteleknek megfelelően, kimondja továbbá, hogy a gondnoki kezelést a haszonbérlettel szemben is el lehet rendelni, akit ilyen esetben még az a veszedelem is fenyeget, hogy a bérbeadó azonnali hatályral felmondással élhet vele szemben.

Végül a mezőgazdasági termelés rendjének biztosítása érdekében a földmivelésügyi miniszter kezdeményezheti a tagnitást, megállapíthat tenyészési vidékeket, előírhatja, hogy milyen vetőmagok alkalmazhatók, kötelezővé teheti a nemestett magvak használatát és ilyenek termelését, a közlelők fásítását, trágyázását, szakaszos legeltetését, bármely szántóföldi növénynek kötelező termelését és a mezőgazdasági munkálatok elvégzését. Nemkülönböztetve teheti közönségi birtokon a miniszter az állatok törzskönyvelését éspedig nemcsak a tulajdonosra, hanem az ilyen birtok haszonélvezőjére nézve is. Ezenkívül lényeges útjára a javaslatnak az is, hogy a tenyészállat ellenőrzését kiterjeszti az anyaállatokra és a magántenyésztésben használt apaállatokra.

## A csikszeredei Levente Egyesület

folyó hó 2-án, sportfelszerelésének céljára, járási öllövő és atlétikai versenyt rendezett. Mintha a Teremtő jó Isten dokumentálni akarta, hogy különösképpen szereti a tisztavérű, lélekben-testben egészséges ifjúságot, mert az előző zápor-eős hűvös szombati nap után erőfényes meleg vasárnap-pal ajándékozta meg az egyesület első ízben önállóan megrendezett ünnepeit.

Röggel 8 órakor a cöllövő versenyt a „Sutá”-ban rendezték meg s délután 4 órai kezdettel a sportpályán műsor keretében az atlétikai versenyt.

A műsoros délután hangulatát igen emelte a hadkiegészítő parancsnokság figyelmével kirendelt fúvós zenekar, mely lankadatlan szorgalommal játszotta a szebbnél-szebb szonézámokat.

A közönség pontatlan megjelenése miatt csak délután háromnegyed 5 kor vonulhattak az egybesereglett leventék imához a szászúrd alá s a turovók által eljátszott „Himnusz” hangjai mellett vonták fel felárbóra a zászlót. Majd Buszak Gyula tanár, a Levente-Egyesület városi elnöke

mértatta e nap fontosságát és üdvözlötte a járás szomszédos: asztaliéki, csiksomlyói, csomortáni és további: nassói, rákosi, göröcsfalvi, vasvárcsi, madarasi, dántalvi, karcfalvi és asztalomokosi községek leventéit és oktatóit. Ezzel aután kezdetét vette a verseny.

A III. korcsoportban:

A 100 méteres síkfutásban: 1. Mezei László, Csikszerecs: 11 mp. 06 tip., I. helyezés. 2. Waczel János, Csikszerecs: 11 mp. 09 tip., II. helyezés. 3. Nagy Dénes, Csikrákos: 13 mp., III. helyezés.

A 400 méteres síkfutásban: 4. Rajz István, Csikszerecs: 62 mp. 03, I. helyezés. 5. Kopacz Dénes, Csikszerecs: 63 mp. 02, II. helyezés. 6. Péter István, Csikszerecs: 66 mp. 01, III. helyezés.

Az 1000 méteres síkfutásban: 7. Mezei László, Csikszerecs: 2 p. 56.01, I. helyezés. 8. Kiss Béla, Csikszerecs: 2 p. 56.02, II. helyezés. 9. Rajz István, Csikszerecs: 2 p. 57.06, III. helyezés.

Magasugrában: 10. Schmidt László, Csikszerecs: 1 m. 45 cm., I. helyezés. 11. Kopacz Dénes, Csikszerecs: 1 m. 40 cm., II. helyezés. 12. Rajz István, Csikszerecs: 1 m. 30 cm., III. helyezés.

Távolugrásban: 13. Waczel János, Csikszerecs: 5 m. 86 cm., I. helyezés. 14. Mesey László, Csikszerecs: 5 m. 65 cm., II. helyezés. 15. László Sándor, Csikszerecs: 5 m. 01 cm., III. helyezés.

Súlylökésben: 16. Kopacz Dénes, Csikszerecs: 11 m. 48 cm., I. helyezés. 17. Rajz István, Csikszerecs: 11 m. 46 cm., II. helyezés. 18. Schmidt László, Csikszerecs: 11 m. 34 cm., III. helyezés. Antal Adolf, Csomortán, I. versenyen kívül.

Korongvetésben: 19. Somogyvári János, Karcfalva: 35 m. 70 cm., I. helyezés. Antal Adolf, I. versenyen kívül. 20. László Sándor, Csikszerecs: 32 m. 20 cm., II. helyezés. 21. Schmidt László, Csikszerecs: 26 m. 70 cm., III. helyezés.

Gerelyhajításban: 22. László Sándor, Csikszerecs: 32 m. 80 cm., I. helyezés. Antal Adolf versenyen kívül. 23. Somogyvári János, Karcfalva: 26 m. 50 cm., II. helyezés. 24. Schmidt László, Csikszerecs: 25 m. 30 cm., III. helyezés.

Ezzel kapcsolatban a II. korcsoportban:

100 méteres síkfutásban: 1. Balogh Barna, Csikszerecs: versenyen kívül: 12 mp. 05 t., I. helyezés. 2. Vitos Dezső, Csikszerecs: 12 mp. 07 t., II. helyezés. 3. Waczel József, Csikszerecs: 13 mp., III. helyezés.

400 méteres síkfutásban: 4. Balogh Barna, Csikszerecs: versenyen kívül: 1 p. 02.7, I. helyezés. 5. Waczel József, Csikszerecs: 1 p. 04.2, II. helyezés. 6. Bartha János, Csikszerecs: 1 p. 04.6, III. helyezés.

1000 méteres síkfutásban: 7. Balogh Barna, Csikszerecs: 3.05-2, I. helyezés. 8. Fodor Zoltán, Csikszerecs: versenyen kívül: 3.09-4, II. helyezés. 9. Bartha János, Csikszerecs: 3.15-00, III. helyezés.

Magasugrában: 10. Fodor Zoltán, Csikszerecs: versenyen kívül: 1 m. 50 cm., I. helyezés. 11. Balogh Barna, Csikszerecs: versenyen kívül: 1 m. 45 cm., II. helyezés. 12. Waczel József, Csikszerecs: 1 m. 30 cm., III. helyezés.

Távolugrásban: 13. Waczel József, Csikszerecs: 5 m. 01 cm., I. helyezés. 14. Balogh Barna, Csikszerecs: versenyen kívül: 5 m. 28 cm., II. helyezés. 15. Fodor Zoltán, Csikszerecs: versenyen kívül: 4.63 cm., III. helyezés.

Súlylökésben: 16. Vitos Dezső, Csikszerecs: 11 m. 25 cm., I. helyezés. 17. Kojnok Lajos, Csikszerecs: 9 m. 89 cm., II. helyezés. 18. Bartha János, Csikszerecs: 8 m. 94 cm., III. helyezés.

Korongdobásban: 19. Fodor Zoltán, Csikszerecs: versenyen kívül: 26 m. 65 cm., I. helyezés.

Gerelyhajításban: 22. Fodor Zoltán, Csikszerecs: versenyen kívül: 30 m. 60 cm., I. helyezés. 23. Vitos Dezső, Csikszerecs: 29 m. 30 cm., II. helyezés. 24. Bene László, Csiksomlyó: 25 m. 20 cm., III. helyezés.

A délelőtti megtartott öllévezetésben:

III. korcsoport:

1. Zsók Ignác, Csikdánfalva: I. 2. Kósz Béla, Csikrákos: II. 3. Bogyó András, Csikszentdomokos: III.

II. korcsoport:

1. Dániel Kálmán, Csikszerecs: I. 2. Kojnok Lajos, Csikszerecs: III. 3. Bene László, Csiksomlyó: II.

Leventeparancsnokok:

1. Kristó Endre, Csikszentkirály: I. 2. Tóth Miklós, Csikszerecs: II. 3. Kurkó Sándor, Csikszentdomokos: III.

A labdarúgó mérkőzés a csikszentdomokosi és csikszerecsi válogatott között folyt el. Hangsúlyozottan ki kell emelnünk, hogy a játék díszletes sportszerűséggel és igen figyelmesen folyt le. Semmitéle diszonáns viselkedés nem történt sem a játékosok, sem a közönség részéről. Országnépszerű volt ebben a játékbírónak: Nagy Rezső testnevelési tanárnak pártatlan döntései és higgadságával.

Este 8 óra felé járt az idő, amikor Bussek Gyula egyesületi elnök a közönség állandó lelkes megnyilatkozása mellett a versenydíjakat kiosztotta. Utolsóként a társadégtól sohasem kimélő Eichner Pál oktató tiszteket elismerő szavak kíséretében nyújtotta át a járásparancsnokság ajándékát. Végül megköszöntötte a járásparancsnokhelyettes Dugonics Aladár székfoglaló gondosan előkészített munkáját. Leventéink esután a zászló alá sorakoztak és a „Hisszekegy” elmondása után zászló bevonásával véget ért e lelkes nemesített ünnep. A közönség általános óhajának teszünk akkor eleget, ha itt is arra kérjük a járás levente egyesület vezetőjét, hogy minél többször adjanak alkalmat a leventék szép és felemelő munkatermányaiban való gyönyörködésben.

A szultán fermánja.

(Folyt. és vége.)

II. KÉP.

(Szállásomlyó, Báthory Gábor várában a vár tornasán áll Imreffy-né és Báthory Gábor.)

Imreffy-né: A kunsági pusztákról miért is jöttem Szállásomlyóra. An én hasámban el lehet látni a végtelenségbe. Olyan egyenes és nyílt mindenik, mint az alföldi puszták. Itt a dombok és a hegyek elfödik a távolláthatárt és homályban maradnak a férfigondolatok is.

Báthory Gábor (felnevet): Igaza van, az alföldi nő nyílt és megmondja, ha szeret. Igaza van, ha megmondja, mert éppen ezzel boldondítja el a férfit. Az erdélyi nő halgat, ha szeret, de hallgatásával erősödik a szíve és biztos a keze, ha egyszer oda utal.

Imreffy-né (elénk jöve): En nyílt vagyok az elveszem magát az erdélyi nőktől. (Lebotja fehér seiyem ruhát, Báthory Gábor nyaka körüli csavarja, úgyhogy a két vége kenében marad. Báthory Gábor egy hirtelen mondattal magához öleli.) No ez talgyorsac sikerült, kényen megadta magát. (Mindketten nevetnek.)

(Imreffy jöve.)

Imreffy: A Tiszától jöttem, kegyelmes Uram, hogy elmondjam neked: az egész Alföld te reszénél, Báthory név a jelesavuk a kunsági magyaroknak. Várak, hogy fejedelem légy, Uram, azonnal csatlakoznak Erdélyhez!

(Korniss grófok jönnek.)

Báthory Gábor: Menjünk. (Hárman elmennek.) Korniss Elemér gróf: Az alföldiek már körül-volték Báthoryt. Befönték kellemes bessedükkel.

Korniss Boldizsár gróf: Hajlamos nagyon a fejérsap beszedre és tetűvel a fiatal vor fektettségére vesztel.

Korniss Elemér: Ha fejedelem lesz, megteszi zsebed arany Inr-lyt az aszonya miatt, aki nem fog tiltakozni, ha fejedelmi fölébbségi jogait aszonyára is átterjeszt.

Korniss Boldizsár: Ha tiltakozunk Imreffy kan-collérsága ellen, uradulmainkat Imreffy atyafiajának juttatja.

Korniss Elemér: Erdély végzetni lenne ez az aszony, de bírom a Báthoryak hadvezérléi képességel-cen, hogy amint magához méltó feladata lesz, fel-hagyja az aszonyokai való játékokat.

Boldizsár: Bissant!



Utazásnál

A változó életmód zavarja az emésztést. Ez élmélyt és lejtjást okoz. Tehát ne felejtse, hogy a kedvelt hashajtó, DARMOL

(Báthory Gábor visszatér Krúdy főmberrel.)

Imreffy: A lengyel urak elismerik Erdély elsőbbségét. Két hatalmas császár között megállni és vitél-zni megállni, magyaroknak van feladat. Nagy Lejos ki ray óta mindig a magyarok jobbát keresi Lengyel-orország. Aukor jött a Báthoryak őse mint legelső len-gyel főúr Magyarországra. Ecsed és Somlyó ura lett hadvezérléi képességét. Assóia hiányzik a Báthory család Lengyelországnak és a lengyel urak Báthory nemzetiségéből kerak királyt most is.

(Kürtösök halatnak, Báthory Gábor jön kezében a zászlóval és Szilassy János a török szultán kard-jával.)

Báthory Gábor: Ahmed szultán fermánt küldöt Báthory Gábor fejedelemségre választásra. Nagyágos Uram, mostam a fejedelemségre, hogy győztesen hordozza Erdély elcseszésével szemben és a trimi tatár kán üzenetet hoztam, hogy késs csatlakozni az erdélyi hadakhoz 10.000 ovaszal, hadjárat esetén.

Szilassy János: Ahmed szultán vezérléi kardját hoztam most jöve, hogy a fejedelmi török seregnek Nagyágos Uram, te vagy legelőt járó vezére. Ha tud-d, a török hadsereg is veled tudni. A nagyvezer d üzenet hoztam, az 5 ezer elengedte Erdélyre 10.000 sranyat kitéve adojat, a karmekám 50 ferd fejedelmi öltözetet küld a szultán követével.

Báthory Gábor: Készenek a szívtől hiába keresed Nyugaton. A török szultán hatalmasabb ur, mint a német császár. Assóti több uralkodót vons magáror. Köszönöm, Bóth Gábor faradosánadát, mel napról fogva kényednek az ura vagy Köszönöm Szilassy Ja-nos a késsgedes, Almas és az Eaktülöl völgye a tied és a Kisota hegyeség.

Giozy András hajdu vezér: Most jövök Pocsony-ból, Nagyágos Fejedelem, a nemzet császár elveit-őled Dávény várat, az ország nyugati kapujában, a Duna közepén, mert megújít, hogy jöve vagy er-délyi fejedelemség. Palocsai Horváth I tvány lett a vár, az 8000 lovas asin hadával mellője állott.

Komáromy Pál: A legelső várban a legelső leány fog lakni, erőfeszésény lesz a bübbős asép-ségű Palocsay Horváth Anna.

Báthory Gábor: Egy várat megér egy igazi leány. De csak egy várat érne meg? Legyen tíz a várom Palocsay István, de a leányod az enyém lesz Palocsay Anna. Ha egy országot teszek lábához. Szil-assy, küldj 50 aszduvat, leánykóróbe mégy Dávénybe. Meg nem felejtették el a hajdukat Dávény falán és szíveknak a várbeliek Petneházra, az Dávényt és Orát bevették.

III. kép.

(Dávény szigete. A fák között jön Szilassy egy hajduval, akinél fegyverhályvány van.)

Szilassy János: Menj és feled le a várat, Tury András, asután a kék Dunát is, hogy megmutassuk állóba, ha haza megyünk, hol jártunk.

Tury András: Onnan feletem le a halászhástól, ahol egy magános assó fal áll, mintha assóit állna ott, hogy a várbeliek alatta találkoznak a szigetekkel napasálatkor. (Elmegy.)

Palocsai Horváth Anna (jön tollas kalapban, lovagló ruhában, csizmában. Megáll egy asilla és egy nyírfa között.)

Szilassy János (egy fatövében olvassa Werbócsy hármas könyvét, feléne.)

Palocsay Anna: Kit vársz, jó vitéz?

Szilassy: Téged vártalak. Tudtam, hogy jönni fogsz. A tündér nem maradhat fenn hívés várában. Le kell jönnie a szigetre tündérekertjébe, a napaugárba, te is napaugárból vagy assóv.

Palocsay Anna: Est mind abból a nagy könyv-ből olvasod?

Szilassy: Es Werbócsy István törvénykönyve. Beidőd olvasok, mert te vagy az élet törvénykönyve. Lóháton jársz, te tudod, hogy az élet elcseszad. Jó lány lehetsz, ha szereted a lovat. Téged illette meg az erdélyi fejedelemség mészése és a fejedelemség vára Fogarason.

Palocsay Anna: Ki vagy, jó vitéz, hogy olyan messziről jössz?

Szilassy: Érted jöttem. Báthory Gábor erdélyi fejedelem küldött, hogy megkérjem a kezéd, csak te lehetsz a fejedelemség. Erdélyország várja a legelsőbb leányt. Téged várnak és neked bídoznak erdélyi fő-urak és hajdu vezérek. Harchan kipróbált vitézek vár-jak, hogy lássák egyetlen mosolyodat.

Palocsay Anna: Hasonlít hozzád a fejedelem, vitéz?

Szilassy: Mi, Erdély fal mind egyformák va-gyunk, de ő közöttünk a legerősebb, a legmerészebb, a legassdagabb. Legmerészebb reményének a jele, hogy hozzád küldött, mert jól tudod, mit jelent, ha nem fogadod el a felajánlott kezet. A perszák a te kezébe tette le, hogy legy a vesztő csillag, hiszen asomorúság van Erdélyben, nem tudnak függeni es mégis függeni kell a töröktől. Es a leiki küdelem Erdély asomorúságának az oka. Tudom, hogy eljössz Erdélybe, hogy légy vígasztalója a harcosoknak, hogy ne legyen asiet a fejedelem arca.

Palocsay Anna: Most közel öresem magamat hozzád Elhozad nekem Erdély lelkét. Emagya a Erdélybe, Igerem, de ugye, te is mellettem maradsz?

Szilassy János: Testőrdőd fogsz a hajduimmal és én felelek a te dozságodért. Kardomra esküszöm. (Kihúzza a kardját.) Eljen Palocsay Anna!

Molnár László

KÜLÖNFÉLEK.

— Dr. Varga József iparügyi miniszter személyesen nyitotta meg a hargitafürdői utat. Dr. Varga József iparügyi miniszter 1942 augusztus hó 1-én hivatalosan is megnyitotta a Toivajos-tódtól a Hargitafürdőre vezető új utat. Es az új, smoly a nagyterektü Hargitafürdőt közelebb hozza a világhoz, mindössze 7 kilométer hosszú. Rendes körülmények között egy ilyen utnak a megnyitása nem olyan esemény, smylen egy miniszternek személyesen kellene megjelölnie. A Székelyföld iránti költözés szeretetnek es megbecsülésnek a jele az, hogy a magyar kormány egyik legproduktívabb tagja dr. Varga József iparügyi miniszter közénk jött már másodikban. Hálásak is va-gyunk érte es igyekszünk becsületet, lelkiismeretes munkával bekapcsolódni a nemzet feladat körébe. Kijelenthetjük, hogy minden befektetést, amit a magyar kormányzat ennek a néprek boldogulása érdekében befektet az öntudatosan fogjuk fel és késsek vagyunk mind a donatra nemzünk jövőjének biztosításáért. Dr. Varga József minisztert Csikszerecs város köztö-nége ebben a gondolatban megdóti szeretettel várta es fogadta abból az asikomból, hogy a hargitafürdői új ut megnyitására Csikszerecs város érkezik. Az új megnyitó ünnepség augusztus hó 1-én a Toivajos-tódtól történt meg. A minisztert es a kíséretében levő magas vendégeket Dr. László Gábor miniszteri oszt. főnököi, Gál László dr. miniszteri tanácsost, az Orsz. Magyar Ifjegenforgalmi Hivatal vezetőjét megérkezésükkor a Csikszerecsi Daj-es Z neogysület ének-kara a Himnusz hangjával üdvözlötte, Sarkadi Elek karnagy vezetésé-vel. Kauán a vármegye nevében Dr. Abrhám József alispán mondott köszönetet asert az áldozatért, amivel a kormány aszketben a nehés háborus időkben is támogatja Csikvármegyét. Pater József csikcsicsei jezyó a községe nevében köszönetet a minisztert, majd a Székely himnusz es szózat élénkítése után a miniszter egész kíséretével felhajtatták a Hargitafürdőre. A csodálatos asép ut a Toivajos-patak völgyében vezet fel. A miniszter legteljesebb megelégedését hangoztatta az ut megépítése fölött. A fűrdőn megtekintette az Ur-Bence menedékházat es a késs délutáni órákban ut-sótt tovább.

— Kinevezés. Opra Benedeket a csikszerecsi román kat. főgimnázium tanárát eszidött egy esztendővel megbíztaak a szállásomlyói állami főgimnázium vezetőjével. Magyarországi Kormányzója a Vallás es Közsékt. miniszter előterjesztésére most Opra Benedeket a 7-ik fületől osztályban igazgatóvá nevezte ki. A kinevezés-el a magyar tanügy egyik legkiválóbb munkásának érdemeit ismerték el.

